FAKULTET TEHNICKIH NAUKA, NOVI SAD, 30.VI 2021.

ZADACI ZA PRIJEMNI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA STUDIJSKE PROGRAME:
ENERGETIKA, ELEKTRONIKA I TELEKOMUNIKACIJE; RACUNARSTVO I AUTOMATIKA; PRIMENJENO SOFTVERSKO
INZENJERSTVO; SOFTVERSKO INZENJERSTVO I INFORMACIONE TEHNOLOGIJE; INFORMACIONI INZENJERING;
INZENJERSTVO INFORMACIONIH SISTEMA; MERENJE I REGULACIJA; BIOMEDICINSKO INZENJERSTVO I MEHATRONIKA

1. Dati su kompleksan broj zo = —1 +i i funkcija f(z) = 22 — (2 +i)z+2i, z € C.

a) Odrediti modul i argument kompleksnog broja zy.
b) Izralunati (f(z9) —3)?°%!.
¢) Odrediti nule funkcije f(z).

Resenje:

3
a) Modul kompleksnog broja z je |z0| = \/(—1)2+ 12 = v/2, a argument arg(z9) = Zn

b) Kakoje f(z0) = (—14i)2 — (24i)(—=14i)+2i =1 —2i— 1 +24i—2i+1+2i =3 —1i, sledi da je

(f(ZO) . 3)2021 — (3 i 3)2021 _ (_l-)2021 — (_1)2021 . l-505-4+1 = —1-j=—i.

¢) Nule funkcije f(z) dobijamo reSavanjem jednacine z> — (2 + i)z +2i = 0. ReSenja dobijene kvadratne jedna-
¢ine su

24it\/(2+i)>—8i 24it\A+4i—1-8i 24it\/A—4i—1
- 2 N 2

2
24ity\/(2-0)? 24it(2-i)
2 a 2 ’

212 =

tj. nule funkcije f(z) suz; =21iz =1.

2. Za Clanove geometrijskog niza vaZi by + bs = 51, by + bg = 102. Ako je zbir prvih n ¢lanova S, = 6141, odrediti
n.

ReSenje: Date jednakosti moZemo napisati u obliku by +b1¢* = 51, bjg+b1¢°> = 102. Dodavanjem prve jednakosti
pomnoZene sa —g drugoj jednakosti, dobija se da je 0 = —51¢g + 102 odakle je ¢ = 2. UvrStavanjem g = 2 u prvu
jednacinu dobija se b; = 3.

n
-1
Kako je S, = b; q = 6141, by =3, g =2, dobijamo 2" = 2048, odakle je n = 11.

3. Data je funkcija f(x) = logyp, (logs(\/x+5 + \/;c))

a) Odrediti oblast definisanosti funkcije f(x).
b) Resiti jednacinu f(x) = 0.

ResSenje:
a) Funkcija je definisanazax >0,x+5>0, Vx+5+/x>0ilogs(vx+5+/x) >0 vVx+5+/x>1,
tj. zax > 0.

b) 102y <10g5(\/m+ \/§)> =0 & logs(vVx+5++/x) = 1 & /x+5+/x = 5. Kvadriranjem obe strane
dobija se x+5+2/x(x +5) +x =25 = \/x(x+5) = 10—x, x < 10. Ponovnim kvadriranjem obe strane
dobija se x(x+5) = 100 — 20x + x> = 25x = 100 = x = 4, to jeste reSenje polazne jednacine.

4. Resiti jednadinu 471 —12.23 42 =0.
ReSenje: 4711227 342=-0 « 226°-D_12.0¢91.0°242 -0 220D _3.2¢ 1429
& 2-342=0A1=2""1>0er=3DB M\ 715
s 20 =1Vl =26 - 1=0val—1=1
& x=—1Vx=1Vx=—/2Vx=+2.
5. Resiti jednadinu cos2x+ 6 = 7cosx.
Resenje: Kako je cos2x = 2cos?x — 1, polazna jednacina je ekvivalentna sa 2cos?>x — 7cosx+ 5 = 0.
Smenom cosx =t € [—1,1] dobija se kvadratna jednatina 2:> — 7t +5 = 0 &ji su koreni ; = Lit, = 3 ¢ [—1,1].

Dakle, drugo reSenje se odbacuje, dok iz jednacine cosx = 1 imamo reSenja x = 2km, k € Z.



6. Date su tacke A(5,2), B(—1,8)iC(—1,2).

a) Izracunati ugao izmedu vektora R i I?‘ i povrSinu trougla ABC.
b) Odrediti teZiSte i ortocentar trougla ABC.

¢) Odrediti jednacdinu kruznice opisane oko trougla ABC.
ReSenje:

a) Kako je@-ﬁ‘ = (—6,0)-(0,—6) = 0, sledi da je ugao izmedu vektora AC i BC prav.
AC|-BE| _ /-6 + 02 /0 (=6) _6:6 _
2 2 T2

18.

PovrSina trougla ABC je P =

b) TeZiste trougla ABC je tacka T (>=5=1, 2842 4. T(1,4).
Kako je trougao ABC pravougli, sledi da je njegov ortocentar teme pravog ugla, tj. tatka C(—1,2)

¢) Centar opisane kruznice O oko trougla ABC predstavlja srediSte hipotenuze AB, odakle je O( %, %), tj.

0(2,5). Poluprecnik kruznice R je jednak polovini duZine hipotenuze AB, tj.

R

JAB|  \J(CT-57+(8-27 36436 6V2
2 2 22 =3v2.

Stoga je jednacina trazene kruznice (x —2)>+ (y—5)? = 18.
7. Uglovi na duZoj osnovici trapeza su 30° i 60°, visina trapeza je h = 4+/3, a povrsina je P = 52v/3. Izraunati duZine
stranica tog trapeza.

ReSenje: Neka je ABCD dati trapez, pri cemu je AB = a duZza, DC = b kraca osnovica, a AD = ¢ i BC = d su kraci.
Neka su ZDAB = 30° i ZABC = 60°. Neka su tacke E i F' podnozja visina iz temena D i C, redom. Oznacimo
AE =x1BF =y.

b b C Iz trougla AED je
e 2h 2 c=2h=8V3 i x=h/3=12.
- - h h d= ﬁ
Iz trougla BFC je
ik - oh h
A r=hV3 E b F,_iB d=—=8 1 y=—=4.
Y= V3 V3
Vazi x+y =a— b = 16. Osim toga iz povrsine trapeza dobija se
b 2P 1043
potby L ey BRIV
2 h o 43

Otudajea=21ib=>5.

8. Data je kocka ABCDA|BC Dy, Ciji su merni brojevi povrSine i zapremine jednaki. Neka su M i N sredine ivica
AB 1 BC, redom.

a) Odrediti ivicu a kocke ABCDAB{CD;.
b) Izracunati zapreminu trostrane piramide BMNB;.

¢) IzraCunati rastojanje d temena B od ravni odredene tackama M,N i Bj.
Resenje:

a) Kako su merni brojevi povrSine i zapremine kocke jednaki, to za merni broj a ivice kocke vazi jednakost
6a”> = a’, odakle je a = 6.

b) Uocimo trostranu piramidu BMNB;. Kako su ivice BM, BN 1 BB1 medusobno normalne, zapreminu piramide
BMNB{ moZemo izraCunati na sledeéi nacin:

1 1
VBMNBI ZE-BM-BN-BB1:8.3.3.6:9.
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¢) TrazZeno rastojanje d je visina piramide BMN B iz temena B na osnovu MNB;. Primenom Pitagorine teoreme
na pravougle trouglove BMN,BMB; i BNB| dobijamo duZine ivica

MN=3v2 i MB;=NB;=3V5.
Visina jednakokrakog trougla MNB1 na osnovicu MN je

=) () <55

MN-h 27
pa je njegova povrsina Pyyp, = =7 Otuda je
1 3.V,
Veung, = 5 -Pung,-d = d= 2 TBMNBL _ 5

3 Puyns,

—5x+8

9. Data je funkcija f(x) = %
x

a) Odrediti oblast definisanosti funkcije f(x).

b) Odrediti ekstremne vrednosti i ispitati monotonost funkcije f(x).

¢) IzraCunati povrsinu oblasti ograniene grafikom funkcije f(x), x—osom i pravamax =35ix=7.
Resenje:

a) Funkcija je definisana za x — 4 # 0, tj. oblast definisanosti funkcije je R\ {4}.
(2x—5)(x—4) — (x> —5x+8)  2x*—8x—5x+20—x’+5x—8 x*—8x+12

b) Izvod funkcije je f/(x) =

(x—4) a (x—4)? (x4
(_°°72) (274) (476) (67 +°°)
2 - + + +
F)=0 & x—8x+12=0, — L -
pa su nule prvog izvoda x; =2 1ix, = 6. Vo) n — — n
f(x) / ¢ N\ /"
Dakle, f(x) /zax € (—o0,2)U(6,+), a f(x) \,zax € (2,4)U(4,6).
Funkcija ima dva lokalna ekstrema, lokalni maksimum y,,,,, = —1 ux = 2 i lokalni minimum y,,;, =7 ux =6.
X2 — Tx(x—4)— (x—4)+4 7 4
¢c) P = /f dx_/Sx—i—de:/ Hr—d) -4+ dx:/ x—1—|—— dx
x—4 5 x—4 3 —4

7 _49-25

= —Xx +4ln\x 4|

—(7=5)+4(In3—1In1) = 10+4In3.

5 5

10. a) Na koliko razli¢itih nacina tri deCaka - Srdan, Rade i Nebojsa i dve devojcice - Jelena i Marija mogu sesti u
bioskopski red od pet mesta tako da dva decaka ne sede jedan pored drugog?
b) Na koliko razli¢itih nacina tri decaka - Srdan, Rade i Nebojsa i tri devojcice - Jelena, Marija i Dunja mogu
sesti u bioskopski red od Sest mesta tako da dva decaka ne sede jedan pored drugog?
ReSenje:
a) NumeriSimo bioskopska sediSta brojevima od 1 do 5. Decaci moraju sedeti na neparnim, a devojice na
parnim sedistima. Permutacijom decaka i devojCica dolazimo do reSenja: 3!-2! =6-2 = 12.

b) NumeriSimo bioskopska sediSta brojevima od 1 do 6. Razlikujemo 4 razlicita slu¢aja. Decaci mogu sedeti na
mestima: 1,315ili1,316ili 1,4161ili 2,41 6. Svi slucajevi imaju isti broj moguénosti do kog dolazimo
permutacijom decaka i devojcica, pa je reSenje 4-3!-31=4-6-6 = 144.

Svaki zadatak vredi maksimum 6 bodova. KATEDRA ZA MATEMATIKU



Fakultet tehnickih nauka
Univerzitet u Novom Sadu

PRIJEMNI ISPIT 1Z MATEMATIKE
Saobracéaj i transport; Postanski saobracaj i telekomunikacije; Geodezija i
geoinformatika; Animacija u inzenjerstvu;
Ciste energetske tehnologije
29. 6. 2021.

1. U skupu kompleksnih brojeva resiti jednacinu 2z + 1 = —i(z — 2).
Neka je z =a +1b, a,b € R. Tadaje Zz=a — b i

2Z2+1=—i(z—2) & (a+ib)(a—ib)+1=—i(a+ib—a+ib) & a®*+b*+1=2D
& 2+0b-1)2=0ea?=0A0b-12?=0& a=0Ab=1.

Resenje pocetne jednacine je z = 0417 = 1.

2. Odrediti sve vrednosti k£ € R, tako da reSenja (koreni) z; i x; kvadratne jednacine

1
2? — (k —5)x + k — 6 = 0 zadovoljavaju uslove — + — < 3 iaf+a>2
Ty T2

Na osnovu Vijetovih formula nalazimo da je 1 + 2o =k — 51 2129 = k — 6.

Iz
1 1 1 T+ X9 1 k—>5 1 k—5 1 k—4
—t —< =& <-=> < - — <0 ———<0&s kec(4,06

41y >2 & (v +29) 2129 >2= (k—5)*—2(k—6)>2< k*—12k+35>0
& ke (—o00,5)U(7,00)

sledi k € (4,5).

1
3. Data je funkcija f(z) = log, = + 2log, 162, x > 0. Izracunati f(z)+ f (—) .
x
Koristeci osobine logaritma, za x > 0 dobija se

1 )
f(z) =logy  + 2log, 2* + 2log, z = 510g2x+810g22+210g2x = 510g2x+8.

1 5 1 5 5
Tadajef(;) :§log2§+8:§log2x’1+8:—§log2x+8,

1 5) 5)
pa je f(x)—l—f(;) :§10g2x—|—8—§10g2x+8:16.

4. U skupu realnih brojeva resiti sistem jednacina

V4% 4 2.3 = 1
N 2
4 - 5 = 5

Uvodenjem smene u = 4% it = 3Y (¢t > 0, u > 0) dobijamo sistem



= 1
— 5.

Iz prve jednacine je t = , pa se uvrstavanjem u drugu jednacinu dobija

u? + 2
2 2 1
u—2u"+2)=-he 2u+u+l=0u=1V U=

Kako je u > 0, sledi da je jedino resenje jednacine u = 1.

1 1
Zau=1]jet = 3 pa vra¢anjem smene sledi 4 = 1, odakle je x = 0, a iz 3Y = 3 sledi

y = —1. Resenje pocetnog sistema jednacina je ureden par (z,y) = (0, —1).

. U skupu realnih brojeva resiti jednaéinu sin® 2z — cos 2z = 1.
Koristedi osnovni trigonometrijski identitet dobijamo

sin?2r —cos2r =1 < 1 —cos®2w —cos2r =1 & cos2z(cos2r + 1) =0
& cos2x =0V cos2zx = —1

o 2x:g+kﬂ,keZ\/2x=ﬂ+2kw,k€Z

T km T
S 4+2,k€ vV ox 2+k:7r,k€ ,

pa je reSenje pocetne jednacine x € {% + ]%T ke Z} U {g +km: ke Z} :

. Jedna stranica paralelograma je a = 4v/2, a druga b = 4. Ako je duzina jedne
dijagonale paralelograma d; = 4/5, odrediti duzinu d, druge dijagonale.

Neka je o ugao kod temena A, a § ugao kod temena
B paralelograma ABCD.

Iz trougla AABC primenom kosinusne teoreme
sledi

(4V5)? = (4V/2)2 + 42 — 2 4V/2 - 4 cos B,

2 3
odakle dobijamo cos f = —g, paje g = Iﬂ

Kako je u paralelogramu o + § = m, sledi da je
s

szz.

Iz trougla AABD primenom kosinusne teoreme sledi
2= (422 + 42— 2. 4\/5-4(:0%,

odakle je d3 = 16, pa je trazena dijagonala dy = 4.

. Polulopta poluprecnika R je presecena sa dve ravni paralelne sa osnovom polulopte.
Jedna ravan sece poluloptu po krugu povrsine 497, a druga po krugu povrsine
4007. Odrediti poluprecnik R polulopte ako je rastojanje izmedu datih ravni 9.



Kako su preseci polulopte i ravni krugovi povrsina
497 i 4007, sledi da su polupreénici preseka redom
ry="71ry=20.

Oznacimo sa x stranicu OC' trougla AODC' (videti
sliku). Tada je

2? +r3 = R? tj. 2® 4+ 400 = R?

Iz trougla AOBA (videti sliku) sledi da je
(2492 +72=R? tj. (x+9)>+49 = R~

Sada je
2% + 400 = (z +9) + 49, odakle je z = 15.

Iz trougla AODC sledi da je R? = 15% 4+ 20%, pa je trazeni polupre¢nik polulopte R = 25.
8. Date su tacke A(1,2,3), B(3,2,1) i C(1,2,1).

a) Odrediti cetvrto teme D paralelograma ABCD.

b) Izracunati duzinu duzi EF, gde su E i F sredine stranica AB i BC, redom.

c) Izracunati ugao izmedu vektora /@ i vektora @

a) Neka je D(xp,yp,zp). Kako je vektor ﬁ = (1—-2p,2 —yp,1 — 2zp) jednak vektoru
fﬁ =(3-1,2—-2,1-3)=(2,0,-2),sledidajel —zp =2,2—yp=0il—2zp = =2,
odakle je xp = —1, yp = 21 zp = 3, pa je trazeno cetvrto teme D(—1,2,3).

b) Neka je E(zg,yg, 2p) sredina stranice AB. Tada je

143

Tg = 9 y YE

242 1
_ er ,zE:—?’JZF i £(2,2,2).

Neka je F(zp,yr, zr) sredina stranice BC. Tada je

3+1 242 1+1
xF:%,yF: —;,ZF:% 1F(2,2,1)

Duzina duzi EF je |EE| = /(2 - 22+ (227 + (1 -2 = 1.
¢) Vektori AC i BC su redom dati koordinatama AC = (1 — 1,2 — 2,1 — 3) = (0,0, -2) i
BC=(1-32-21-1)=(-2,0,0).
Kako je 1@ : B? = 0, dobijamo da trazeni ugao izmedu vektora 1@ i vektora B?
T

1Znosi —.
2

9. Data je funkcija f(z) =z — V22 — 6z + 5.

(a) Odrediti domen funkcije.
(b) Odrediti grani¢énu vrednost lim f(z).

T—00

(a) Funkcija je definisana za vrednosti x € R za koje je 22 — 6x +5 > 0, tj. za x €
(—o0, 1] U [5,4+00), pa je domen funkcije D = (—o0, 1] U [5, +00).



2 _ _
(b) lim f(z) = lim <x—\/x2—6x+5)x+vx o5 _ br — 5

= lim
@00 @00 r+Va?—6x+5 roor4+ /2?2 —-6x+5
6—2
= lim < =3.
10. Data je funkcija f(z) = 5. 2 € (0, 00)
. a je funkcija f(z) = —, z 00).
J J Jz ;

(a) Odrediti prvi izvod funkcije.
(b) Odrediti jednac¢ine tangente i normale na grafik funkcije u tacki M(1, ).

1 1
(a) f'(x) = z x—mlnx: 2yr —y/xlnz  2—Inz

T 212 2 x

1 In1
(b) Kako tacka M(1,yo) pripada grafiku funkcije y = ﬂ, sledi da je yo = o 0, pa je
VT V1
M(1,0).

Kako je f'(1) = 1 sledi da je jednacina tangente na grafik funkcije u tacki M(1,0)
t:y—0=f()(xz—-1) tj. t:y=x—1.
Jednaé¢ina normale na grafik funkcije u tacki M(1,0) je

1
: —_— o —— _1 " : P — .
n:y—0= /(1>(Z‘ ) tj. niy=-—-x+1

Svaki zadatak vredi maksimum 6 bodova. KATEDRA ZA MATEMATIKU



Fakultet tehnickih nauka
Univerzitet u Novom Sadu 28. 6. 2021.

PRIJEMNI ISPIT 1Z MATEMATIKE

Proizvodno masinstvo, Mehanizacija i konstrukciono masinstvo, Energetika i procesna tehnika,
Tehnicka mehanika i dizajn u tehnici, Gradevinarstvo, Industrijsko inZenjerstvo,
InZenjerski menadzment, InZzenjerstvo zastite zivotne sredine, InZenjerstvo zastite na radu,
Upravljanje rizikom od katastrofalnih dogadaja i pozara, Graficko inzenjerstvo i dizajn

1. Funkcija f je data sa f(z) =z - v4 — 22
a) Odrediti domen funkcije f.
b) Resiti jednacinu f(z) = .
2. a) Resiti nejednacinu 27 - 5*~1 < 5. 3%+
b) Resiti jednacinu log,(log,(logy ) = 0, z > 2.
3. Resiti jednacinu tgx = sin2x, z # g +km, k€.
4. a) Resiti jednacinu |x — 4] —2(z + 1) = 3.
b) Odrediti kvadratnu funkciju g ¢ije su nule 1 = —1 1 x5 = 3 i za koju vazi g(0) = 6.

5. Da bi se iskopao kanal duzine 200m potrebno je da 15 radnika radi 20 dana. Njih 15 je
radilo 4 dana, narednih 6 dana bilo ih je 8, a onda su dosla jos 4 radnika. Za koliko dana
je iskopan kanal?

Svaki zadatak vredi maksimum 6 bodova.

KATEDRA ZA MATEMATIKU



Fakultet tehnickih nauka
Univerzitet u Novom Sadu 28. 6. 2021.

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE

Proizvodno masinstvo, Mehanizacija i konstrukciono masinstvo, Energetika i procesna tehnika,
Tehnic¢ka mehanika i dizajn u tehnici, Gradevinarstvo, Industrijsko inzenjerstvo,
InZenjerski menadzment, InZzenjerstvo zastite zivotne sredine, InZenjerstvo zastite na radu,
Upravljanje rizikom od katastrofalnih dogadaja i pozara, Graficko inZenjerstvo i dizajn

1. Funkcija f je data sa f(x) =z - V4 — 22
a) Odrediti domen funkcije f.
4—22>0 <= 2-2)2+1)>0 < x€[-2,2].
Domen funkcije je Dy = [-2,2].
b) Resiti jednacinu f(z) = z.
Wd—a?=2 <= z(Vi—22-1)=0 < (z=0VVv4—a2=1).

Obe strane jednacine v/4 — 22 = 1 su nenegativni izrazi tako da kvadriranjem dobi-
jamo 4 — 22 = 1, odnosno resenja su = ++/3. Skup resenja polazne jednacine je

(=3, 0, V3}.

2. a) Resiti nejednacinu 275271 < 5. 3%t

27 o\* _ 25 O\ 2\ 2
27551 < 5.3 — E-5’”§15~3“ — <—) <= = (—) < (—) :
T 2
Kako je g > 1, imamo <§) < (g) <— <2
b) Resiti jednacinu log,(log,(log, z)) =0, z > 2.
log,(logy(logy ) =0 <= logy(logyx) =1 <= logyx =2 <— z =4.

3. Resiti jednacinu tgx = sin 2z, x # g + km, k € Z.

) sin ) sinz — 2sin x cos®
tgr = sin2x <= = 2sinxcosr <= =0 <=
CoS T CoS T

sinz(1 — 2 cos? x)

cos T
Resenja jednacine sinx =0 su x = km, k € Z.

1
=0 <= sinz(l —2cos’z) =0 < (sinsz\/cos2x:§).

V2

1
T=3 ekvivalentna je sa cosx = +— = 17, odakle dobijamo resenja

V2

Jednacina cos?

k
xzz+—ﬁ, keZ.

4 2
k
Skup resenja polazne jednacine je {knr | k€ Z} U {% + g | k€ Z}.



4. a) Resiti jednaéinu |z — 4| — 2(x + 1) = 3.

Prema definiciji apsolutne vrednosti je

’_4|_{x—4, z>4
91: 44—, z<4’

Zax <4imamo |zt —4| -2z +1)=3 <= 4—-z-2(@z+1) =3 = x:—%.

Zax >4 imamo |z —4| —2(z+1) =3 <= z—-4—-2(x+1) =3 < z=-9.

Ovo nije resenje polazne jednacine jer —9 ¢ [4, +00). Konaé¢no resenje je z = —%.
b) Odrediti kvadratnu funkciju g ¢ije su nule z; = —1 i 25 = 3 i za koju vazi

g(0) = 6.

I nacin: Opsti oblik kvadratne funkcije je g(x) = ax® + bx + ¢, gde su a,b,c € R. Iz
uslova ¢(0) = 6 sledi ¢ = 6. Kako je 21 = —1 i 5 = 3, na osnovu Vijetovih formula

1maimo $1~I2:<—1)'3:_3:E:>a:_27
a

b
1‘1—|—$2:—1—|—3:2:—5:>b:4

Trazena funkcija je g(z) = —2x2 + 4x + 6.

II nac¢in: Kvadratnu funkciju ¢ mozemo napisati u obliku ¢g(x) = a(x —z1)(x —22) =
a(x + 1)(x — 3), a € R. Odatle dobijamo ¢g(0) =6 <= —-3a=6 <= a= —2.
Trazena funkcija je g(x) = —2(z + 1)(z — 3) = —22° + 4z + 6.

5. Da bi se iskopao kanal duzine 200m potrebno je da 15 radnika radi 20 dana.

Njih 15 je radilo 4 dana, narednih 6 dana bilo ih je 8, a onda su dosla jos 4
radnika. Za koliko dana je iskopan kanal?

Petnaest radnika za jedan dan iskopa 10 metara kanala, dok jedan radnik za jedan dan
10

2
iskopa =3 metra. Prva cetiri dana je iskopano 4-10 = 40 metara, narednih Sest dana
2
iskopano je jos 8-6- 3= 32 metra. Preostalih 200 —40 — 32 = 128 metara treba da iskopa
2
dvanaest radnika za z dana pri ¢emu svaki radnik iskopa za jedan dan 3 metra. Dakle,

2
treba da vazi 12 - x - 3= 128, tj. x = 16. Kanal je iskopan za 4 4+ 6 + 16 = 26 dana.

Svaki zadatak vredi maksimum 6 bodova.

KATEDRA ZA MATEMATIKU



MUSZAKI TUDOMANYOK KARA,
UJVIDEKI EGYETEM 2021. julius 28.

FELVETELI FELADATOK MATEMATIKABOL
Gépgyartas, Mechanizacié és szerkezeti gépészet, H6- és folyamattechnika, Miiszaki mechanika
és technikai tervezés, Epl’tészet, Ipari mérnék, Mérnoki menedzsment, Kornyezetvédelmi

mérnok, Munkavédelmi mérnok, Tiiz- és katasztrofavédelem, Grafikai mérnok és tervezés
1. Adott az f(x) fiiggvény, f(z) =x V4 — 2.

a) Hatarozza meg az f(r) értelmezési tartomanyat.

b) Oldja meg az egyenletet: f(x) = z.

2. a) Oldja meg az egyenlStlenséget: 27 - 5*~1 < 5. 37F1,
b) Oldja meg az egyenletet: log,(log,(log, x)) =0, z > 2.

3. Oldja meg az egyenletet: tgz = sin2x, z # g + krm, k € Z.

4. a) Oldja meg az egyenletet: |[x — 4| — 2(x + 1) = 3.
b) Hatarozza meg azt a g(z) masodfoki fliggvényt, amelynek gyokei z; = —1
és =5 = 3, ha tudjuk, hogy ¢(0) = 6.

5. Egy 200m hosszisagu csatorna kidsasihoz 15 munkasnak 20 napig kell dolgoz-
nia. 4 napig 15 munkas dolgozott, a kovetkez6 6 napban 8-an dolgoztak, majd
ezutan még 4 munkas csatlakozott az asashoz. Hany nap alatt lett kiasva a
csatorna?

Minden feladat maximum 6 pontot ér.

MATEMATIKAI TANSZEK



Faculty of Technical Sciences
University of Novi Sad 28. 6. 2021.

MATHEMATICS ENTRANCE EXAM
Production Engineering, Mehanization and Construction Engineering, Energy and Process
Engineering, Technical Mechanics and Technical Design, Civil Engineering, Industrial
Engineering, Engineering Management, Environmental Engineering, Safety at work,
Desaster Risk Management and Fire Safety, Graphic Engineering and Design

—_

. Function f is given by f(z) =z - V4 — z2.

a) Find domain of the function f.

b) Solve the equation f(z) = z.

2. a) Solve the inequation 27 - 5*~1 < 5. 37F1,

b) Solve the equation log,(log,(log, x)) = 0, = > 2.
3. Solve the equation tgx = sin 2z, x # g +km, ke Z.

4. a) Solve the equation |z — 4| —2(z + 1) = 3.

b) Find the quadratic function g whose zeros are 1 = —1 i 25 = 3 and which satisfies
condition ¢(0) = 6.

5. In order to dig a canal of lenght of 200m, it is necessary that 15 workers work for 20 days.
15 workers worked for 4 days, for the next 6 days there were 8 workers, and then 4 more
workers joined. In how many days was the canal digged?

Each task worth a maximum of 6 points.

CHAIR FOR MATHEMATICS



DOAKYJIITET TEXHUYKUX HAYKA
IlpujeMHN MCIUT 32 CTYJAUjCKe MporpamMe:

IIpou3BoaHo MaIIMHCTBO, MeXxaHHM3alMja i KOHCTPYKIMOHO MAIIIMHCTBO,
Eneprernka u npoumecHa TexHukKa, TeXHHYKa MEXaHUKA U IU3ajH Y
TeXHUIH, UHAYCTPHjCKO NHKembepCcTBO, UHKeHepPCKH MEHAIIMEHT,

NHkemepcTBO 3a1UTUTE )KUBOTHE cpeanHe, MHKemhepcTBO 3aLITUTE HA
paay u Ynpas/bame PU3MKOM 0] KatacTpodannux norahaja u moxapa

JIOI'MKA - PEHIEIHBA

Kangunart:

(Mme, nume jenHor ponuTeba, Mpe3uMe)

Konkypchu 6poj: bpoj caine:

Bpoj ocBojeHnx noexa:

Hosu Cag, 28.06.2021.

Hcnut u3 noruke ce cactoju o S 3agaraka. YkynaH 0poj 00/10Ba 3a cBe TaUHO peLIeHE 33aJaTKe U3HOCH
30. Tpajame oBOT Jmena MPUjEMHOT UCTHTA j¢ MakcuMaiaHo 120 muHyTa. Y 3amanuMa re cy nonyheHa
pelema, MoTpeOHO je 3a0KPYKHUTH caMo jeAHO peliere (Y Cilydajy BHILIE 3a0KpyKeHUX, cmarpahe ce na
3aJ1aTaKk HUje IPABUITHO PEIICH).



1. 3AJATAK

1.1. Ako criojute AenoBe o3HaueHe OpojeBuMa 1,2, 3,4, 5 u 6, kojy here purypy 1o6utu? 3a0KpyKute
CJIOBO M3HAJ TAYHOT OJIrOBOPA.

1.2. Konuko TpoyryioBa UMa Ha CIULU?

\ Ha ciumu je mpukazan MmuHuMaiad 6poj
// TPOYTJIOBa KOjU ce Tpu3Haje - 34.

/




2. 3AJIATAK

2.1. YV npa3Ho noJjbe ynuimmTe 0poj KOju HEA0CTaje.

7 8

11

13 15 14 18 15

29

Oopa3noxene:

A

B | ¢ | A=(B+C):4

2.2. Y npa3Ho 1noJbe y Tabenu ynumure 0poj Koju HeloCTaje.

15 | 2 1|12
8 5 6 | 11
4 9 110 | 7
3 114|113 | 0

Oopa3noxene:

306up OpojeBa y CBakoj KOJIOHH U CBaKOM peny je jeaHak 30.

2.3. Onpenute 1 ynummre Opoj KOjU HACTaBJba HU3.

1 4 8 15 26 44 73

Oopa3noxene:

Crnenehu Opoj y HU3Y NpeAcTaBba 30Up MPETXOHA JIBa YjaHa HU3a yBehaH 3a 3.

2.4. 3a0Kkpy>XHTE CIOBO (a, 0, B, T) UCIIPeT 00JIMKA KOJU 3aMemhbYje 3HAK IMUTambA.

Oopa3znoxene:

e (Baku o1 yeTupH Kpyra ce nomepa 3a 90 cTeneHu y CynpoTHOM CMEPY OJ CMepa KpeTama

Ka3aJbKe Ha caTy YHyTap BEJMKOT KBaJpara.

e lcnpexnnana nuHMja ce moMepa 3a 90 cTerneHn y cMepy KpeTama Ka3aJbKe Ha caTy.

e Kpyr y ManaoMm KBaapaTy ¥ MajJH KBaJIpaT HAM3MEHUYHO MEHajy 00jy.




2.5. latu cy 6pojesu 1, 2, 3,4, 5 u 6. Axo Genu Kpyr o3HauaBa j1a je Opoj moroleH, a HUje Ha IPABOM
MECTy M aKO I[PHU KpYT O3Ha4aBa Ja je Opoj moroleH u Hajla3u ce Ha IPaBOM MECTY, OJIpeIuTe TauHy
KoMOuHaIujy Opojesa.

11 2 2 O

2 3 3 3 QOO

3 2 4 4 000

3 2 4 5 @O0
Tauna komOuHamMja Opojesa je: 3 2 6 4

3. 3AJIATAK

3.1. bpaunu nap JoBanosuh nma ase hepke u 18a cuna. Jlena qanac umajy ykymnso 18 roguna. Crapuju
CHH UMa TpH ITyTa Bullle ronuHa o miaher cuna. Ctapuja hepka uMa J1Ba rmyTa Bullle roinHa o1 Miiahe
hepke. Munaha hepka je ronuny nana miaha ox miaher cuna. Konmko roguna uma crapuja hepka?

Crapuja hepka uma _4 roauHe.

3.2. IlyHKTOBH 32 MepeH-€ BpeMEeHa MTPOJIacka BO3MJIA TOCTABJbajy C€ Ha YJIa3HUM M U3JIa3HUM pamIiaMa
Ha ayTOINyTy U Ha cBakux 50 Kuiomerapa oJ1 MOYETHE TaYKe ayTOIyTa Ha YJIa3HO) paMIH A. YKOJIHKO
BO3WJIO yJIa3u Ha paMmnu A W usnasu Ha pamnu b xoje cy ynamsene 180 kunmomerapa, konuko he myra
OUTH U3MEPEHO HETrOBO BPEME Mpojacka Ha TOM ITyTOBamwYy?

Bpewme nposnacka he 6utn usmepeno _5 _ myra.

3.3. 3a mecT KOKOIHjUX, TPU Na4yrja U JeTHO TyIIauje jaje, motpedHo je iarutu 100 nuHapa, a ucto
TOJIMKO j€ MOTPEeOHO IIJIATHTH 3a JiBa KOKOIHja, jeAHO maudje W 3 Tpu rymuuja jaja. Kommko ce
TYIIYUjUX jaja Moxke Kynutu 3a 100 nunapa?

Bpoj rymunjux jaja koju ce moxe kynutH 3a 100 nunapa je _4 .

3.4. Ha crony ce Hanase aBe KyTuje, Kytuja A u kytuja b. ¥V cBakoj o1 BUX ce Hala3u HEKOJIHUKO
JonTHIA. AKO C€ jeJIHa JIONTHUIIAa TpeMecTH U3 KyTuje A y Kkytujy b, onna he y kytuju b Outu aBa myta
BHIIIC JIOMITHIIA HETO Y KyTHju A. AKO ce jeaHa ontuna u3 kytaje b nmpemectn y kytrjy A, onna he y

o0e kyTuje OuTH jenHak Opoj monrtuma. Komuko ionTuiia uMa y KyTuju A, a KOJUKO JIONTHUIA UMa Y
kytuju b?

VY kytuju A uma _5 rnontuna, ay kytuju b uma _7 _ nonua.

3.5. Mursena je 3a ueTupH J1aHa pemInia CBe 3aJaTKe W3 30MpKe 3a7araka 3a MPHUIpPEeMy HpPHUjeMHOT

. 1 . 3
ucnita. [IpBor nana je pemmia ; CBUX 3a71aTaKa, IPyror JIaHa je pemuia — ol MPeoCTaluX HepEIIeHuX

. 1 .
3ajaraka, a Tpeher qana je pemmna 3 OA TIPEOCTATMX HepelIeHNX 3anaTaka. [lociemer faua je perina

16 3amaraka. Konmko 3amaraka je Omino yKymHo y 30MpIH 3a1aTaKa?

V 36upnu 3agaraka je Ousno ykynHo _56  3amaraka.



4. 3AJIATAK

4.1. Axo ce 3ymuaHuK obemnexeH OpojeM jemaH okpehe y cMepy KpeTama Ka3ajbKe Ha cary, Kako je
NPUKa3aHO Ha CIIMIM, y KOM cMmepy he ce okperaTd 3ym4aHUK O3Ha4yeH ynutHukoMm? Ha crimim
HaIIPTajTe CTPEIUILY ca 00EICKEHIUM CMEPOM TTOPEe]T 3yIMUaHyKa KOju je 00eeKeH YITUTHHKOM.

4.2. 3a0KkpyXHTE CIIOBO U3HAJ KOIIKE KOja ce Jo0Hje caBhjamheM MPUKa3aHUX CTPAHUIIA KOIKE.

a)

..@. | JE r)@

D

S
SN =N

O UIE

5. 3AJIATAK

[Tocne dpyadancke yrakmuiie u3mel)y eKura neTor u mecTor paspea, TPy YIeHHKa Cy uckas3aa 1o J1Ba
TBphema:

30PAH: Ja cam mao Tpu romna. Ypori je 1a0 camo jesiaH roJl.

YPOII: Ja cam nao yetupu roja. Byk je mao met royosa.

BVYK: Ja cam nmao mect rosoBa. 30paH je 1ao caMo JiBa rosa.
[To3Hato je aa je cBaku Of] BUX U3PEKAO jeTHO UCTUHUTO M JeHO JaXXKHO TBpheme. [[paran koju je
O6uo camo HaBHjay je pekao cienehe: ,,Ha yrakmunm je mocturayto ykymHo 10 romosa®. [la i je
Hparan pexao uctTuHy? 3a0KpYyKHUTE CIOBO UCIPE] TAUHOT OATrOBOPA.

A) [paraH je pekao UCTHHY paraH HUj€ PEeKa0 UCTUHY



FAKULTET TEHNICKIH NAUKA
PRIJEMNI'ISPIT SA PROVEROM SKLONOSTI ZA STUDIJE
GRAFICKOG INZENJERSTVA | DIZAJNA

Novi Sad, 28. jun 2021. godine - RESENJE
KANDIDAT:

(Prezime, ime jednog roditelja i ime)

Konkursni broj Broj sale

Na osnovu datih odgovora ocenjuje se sklonost i spremnost
za studije Grafickog inzenjerstva i dizajna.

Razmislite i zaokruZite samo jedan od ponudenih odgovora
(obratite paznju da ima ukupno 20 pitanja rasporedenih na obe strane papira):

1. Format zapisa dokumenata sa ekstenzijom .xlIsx kreira:
a. Microsoft Word
b. Microsoft Excel
c. Adobe InDesign

2. Jedan PB (petabajt) memorije ima:
a. 1024 TB

b. 1024 MB
c. 1024 KB

3. Skraéenica USB spoljasnjih priklju¢aka predstavlja:
a. Universal Serial Bus
b. Union State Bank
c. Ultimate Sound Bank
4. Format zapisa dokumenta sa ekstenzijom .psd je nastao kao skraéenica od:
a. Photoshop Document
b. Power Spectral Density
c. Programming and Software Development

5.  Navedenom skupu ne pripada:

a. Adobe Photoshop b. Microsoft Word
c. Adobe In Design d. Microsoft Excel
e. Linux f.  Adobe lllustrator

6. Sta sadrzi polie Bcc: u zaglaviju elektronske poruke (e-mail)?
a. Adresu posiljaoca

b. Skrivenu listu adresa na koje je poslata poruka
c. Adresu ili listu adresa na koje se Salje poruka
7. Nauka koja prou¢ava zastave je:
a. Heraldika
b. Veksilologija
c. Kaligrafija

8. Ekspresionizam je umetnicki pravac koji je nastao u:

a. XVIveku
b. XX veku
c. XXlveku
9. Portret Mona Lize je izlozen u muzeju:
a. Luvr
b. Ermitaz
c. Prado

OKRENUTI LIST



10.

11.

12.

13. Brzina zvuka u vakuumu iznosi:

14.

15.

16.

17.

18.

19. Eksternim uredajima raCunara ne pripada:

20. Najstarija o€uvana srpska knjiga koja je pisana na pergamentu je:

Aja Sofija se nalazi u:

a. Rimu
b. Aleksandriji
c. Istanbulu

Umetnicko delo "Zvezdana no¢" (The Starry Night) je delo slikara:

a. Kloda Monea
b. Pabla Pikasa

c. Vinsenta van Goga

Tvrdoca vode najCeSce se izrazava u stepenima:

Gutenbergova Stamparska masina je bila izradena od :

a. °dH

b. °K

c. °F

a. 981 m/s
b. 0 m/s

c. 350m/s
a. drveta
b. plastike
c. kamena

Televizija u boji poCiva na zakonu aditivnog mesanja:

a. bezbroj razli¢itih boja
b. tri osnovne boje, crvena, zelena, plava
Cetiri osnovne boje, cijan magenta, zuta i crna

Hemijska oznaka za zlato je:

C.
a. Pb
b. K
c. Au

Vilhem Konrad Rendgen je dobio Nobelovu nagradu za:

Merna jedinica za jaCinu struje, po medunarodnom sistemu jedinica (Sl sistem), je:

a. Fiziku
b. Hemiju
c. Mir

a. N

b. A

c. N/m?

a.

b. matiéna ploc¢a

C.

skener

kater

a. Gutenbergova biblija

b. Miroslavljevo Jevandelje

c. Oktoih
1 |2 [ 3] 4|5 ] 6| 7|8 ] 9 [10]11 |12 |13 |14 |15 ] 16| 17 | 18 | 19 [ 20
15| 3 |45] 6 | 75| 9 [10,5] 12 |13,5] 15 [16,5| 18 [19,5] 21 |22,5] 24 [25,5]| 27 |28,5] 30




PRIUEMNI ISPIT SA PROVEROM SKLONOSTI NA STUDIJSKOM PROGRAMU GRADEVINARSTVO

UNIVERZITET U NOVOM SADU SVAS ST,
FAKULTET TEHNICKIH NAUKA SE_NG
DEPARTMAN ZA GRADEVINARSTVO | GEODEZUU 3 S35
L RIS
Datum: jul 2021. godina NPT S
o'°lANTE$

PRUUEMNI ISPIT — TEST PROVERE SKLONOSTI
ZA UPIS NA STUDUSKI PROGRAM GRADEVINARSTVO

RESENJA

Popunjava Komisija za pregled:

BR. ZADATKA (BODOVI |BR.ZADATKA |BODOVI |BR.ZADATKA | BODOVI
zadatak 1 zadatak 11 zadatak 21
zadatak 2 zadatak 12 zadatak 22
zadatak 3 zadatak 13 zadatak 23

RESENJA

zadatak 8 zadatak 18 zadatak 28
zadatak 9 zadatak 19 zadatak 29
zadatak 10 zadatak 20 zadatak 30

OSTVARENI UKUPAN BROJ BODOVA:

Napomena: Svaki u potpunosti tacno resen zadatak nosi po 1,0 bod. Max broj bodova 30. Pitanja
mogu imati vise tacnih odgovora, pri cemu se uvazava parcijalno priznavanje u odgovarajucem
procentualnom iznosu izraZzeno u bodovima.

1/2



PRUEMNI ISPIT SA PROVEROM SKLONOSTI NA STUDIISKOM PROGRAMU GRADEVINARSTVO

ODGOVORI
Odgovori na pitanja 1, 2, 4 do 30 daju se zaokruZivanjem jednog ili viSe ta¢nih odgovora.
Na pitanje 3 tekstualno odgovoriti.

Pitanje br. 1. a b C d
Pitanje br. 2.: a b C

Pitanje br. 3.:

a) bojenje

b) malterisanje

c) viseca plafonska konstrukcija

Pitanje br. 4.: a b C

Pitanje br. 5.: a b C

Pitanje br. 6.: a b C

Pitanje br. 7.: a b c

Pitanje br. 8.: a b C

Pitanje br. 9.: a b c

Pitanje br. 10.: a b c

Pitanje br. 11.: a b c

Pitanje br. 12.: a b C

Pitanje br. 13.: a b C

Pitanje br. 14.: a b c

Pitanje br. 15.: a b C e
Pitanje br. 16.: a b C

Pitanje br. 17.: a b C

Pitanje br. 18.: a b C

Pitanje br. 19.: a b C d
Pitanje br. 20.: a b o e
Pitanje br. 21.: a b C

Pitanje br. 22.: a b C

Pitanje br. 23.: a b c

Pitanje br. 24.: a b C

Pitanje br. 25.: a b o d
Pitanje br. 26.: a b o d
Pitanje br. 27.: a b o d
Pitanje br. 28.: a b o d
Pitanje br. 29.: a b C

Pitanje br. 30.: a b C

2/2



%) (OAKY (ITET
77 TEXHUUKHX HAY KA

Tpr Joenreja Obpamosnha 6, 21000 Hosn Can, Peny6imka Cpouja

- Y o HHTETPIICAHIT
Jexanar: 021 6350-413; 021 450-810; LienTpamna: 021 485 2000 CTICTEM
PauynoBojacrso: 021 458-220; Crygenrcka ciayxba: 021 6350-763 MEIAIMEATA
Tenedare: 021 458-133; e-mail: findean/@uns.ac.rs CEPTIMPIIROBAH O

2, YHNBEPSUTET
’*‘ Yy HOBOM CAAY

!Amt

ynucyje kaHoudam (Yumko, WMmMamnaHum ca08uma)

KAHOAWOAT :

ume (ume jedHoz podumerva) npesume

KOHKYPCHU BPOJ :

NMPUJEMHU UCMNUT N7 29. jyn 2021.
AENAPTMAH 3A APXUTEKTYPY U YPEAHU3AM 9.00-12.00

CBaKku TayaH oarosop Bpeaun 1 6oa, wTto yKynHo YnHKu 60 60a08Ba.
HenoTnyHu ogrosopu He goHoce 6oa08e.

MrcaT UCK/bYYMBO XeMUJCKOM O/108KOM (M1a8e Uau upHe anu He u uypeeHe boje), yumko,
wmamnaHum cao08uma (NMPUANKOM pellaBarba 3agaTaka, moryhe je KopucTUTU U rpadUTHY ONOBKY,
anu ce BpegHyjy Camo 0AroBOPU NUCAHU XEMWjCKOM OJIOBKOM).

CKMuMpatbe je 403BO/bEHO UCK/bYUMBO Y OKBUPY HAa3HAYeHOT NPOCTopa (CKUUE ce He BpegHyjy).
CBaKu pas3rosop, A0roBOp, AOLLANTaBakbe UAK CTaB/bakbe OAr0BOPa Ha yBUA APYrMMa, NoBaaun
TPEHYTHO UCK/bYYEHE C MPUjEMHOT UCNKTA.

1. Y Hu3y of ocam durypa nsoctas/beHa je nocieta.
Jouypmamu ¢ueypy Koja HepocTaje.

PRPRBE B

2.  300Kpyxcumu jeGHO unau 8ule €080 UCMNOL, [ATUX CIMKA HA KOjMMa je TauHO NpMKa3aH npecek
JIONTE U PaBHMU.

a 6 ) r) A)

cTpaHa 1/13 6poj TauHMX oarosopa




Ha cBaKoj o4 AaTuX C/IMKa NPWKasaHu Cy XOPU30HTa/IHa paBaH M NyT KoZ Kojer cy oarosapajyhe
NneBe u gecHe meuue mehycobHo napanenHe.

3aoKkpyrcumu jedHo uau suule ca108a UCNog AaTUX NEePCNEKTUBHUX CIMKA KO, KOjUX je Leo nyT
XOPM30HTaNaH.

a) 6)
1
B) r)
Ha canum (A) aaTa je Kouka € pa3sanymMTMmM 3HaKOBMMA NPMKa3aHUM Ha Zs
TPMMa BUA/bUBUM CTPaHaMa KOLKe (HEBUA/bUBE CTPaHE KOLKE Cy e o

npasHe). (A)

3aokpyxcumu jedHo unu suwe ca108a Ucnog NOHyHeHUX C/IMKA KoL, aKa
KOje Mo OpujeHTaLnju 1 pacnopeay 3HaKOBa 0A4roBapajy AaToj KOLKM.

@
%0
P
Q ‘g = e - Q Q
Q Q o 0 0
O¢ o © Q0 % Yo ?® Yo
Q

Q
o Q Q o Q
Q| @ Q %o %
a) 6) B) r) a)
Ha canugm (A), y norneay cnpeaa, npMKasaHa je Komnosuumja of 4YeTmpu (A)

Tena pasnnuuTe BUCMHE Koja Cy OCBET/bEHA (CEHKe HUCY NPUKa3aHe).

3aoKkpyxcumu cnoeo ucrnod noHyheHoe noesneda 000320
(c NpuKasaHMM ceHKama) Koju oArosapa AaToj KOMNO3MLMjU.

7

cTpaHa 2/13 6poj TauHMX oarosopa




3aokpyxcumu jedHo unu suwie ca108a UCnoo >
C/AIUKA Koje oaroBapajy 6auyeHoj ceHum ~———
BEpTUKa/IHE NPU3Me, NpuKasaHe Ha canum (A),

No HENPOBUAHOj XOPU3OHTANIHOj PaBHU, Kaaa

Ce OHa OCBET/IM NMapane/IHUM OCBET/bEHEM

(cBu cBeTnoCHM 3paum cy mehycobHo (A)
napanenHu).

N

6) B) r)
HakoH npomeHe nosoxKaja, Teno ca (A) (B) (B)
cnuke (A) 3ay3amma nonoxaj Ha
cnvum (B).

3aokpyicumu cnoeo ucrnod noHyheHe
C/IUKe Koja ce Aobuja HaKoH
NCTOBETHE MPOMEHE MOJI0XKaja Tena
AaTor Ha cavum (B).

a) 6) B) r)

lMpocmop 3a ckuyuparbe (ckuuye ce He 8pedHyjy).

cTpaHa 3/13 6poj TauHMX oarosopa




8.

10.

11.

Ha canum (A) npuKkasaHo je Teno gobujeHo nceuatsem 13 NyHe Kouke. (A)

3aokpyrcumu cnoso ucnod noHyheHoe mesna Koje aosoherem y
oAroBapajyhu nosioxaj YAHN KOLKY C AaTUM TeJIOM.

U8

a) 6) B)
Teno pato Ha camum (a) 3apoTupaTtu (a) (6)
3a 90° y Ha3HaYeHOM CMepy OKO [
AaTe BepTUKaIHe oce U npuKasamu (b

ra Ha cauum (6).

Yomm e
|
|
|
|
|

Teno pato Ha camum (a) 3apoTupaTtu (a) (6)
3a 90° y Ha3Ha4YeHOM CMepy OKO
AaTe XOpU30HTasIHe oce U
npuKkaszamu ra Ha canum (6).

Ha cnvum (B) npukazamu Teno Ha
OCHOBY AaTux nornega cnpega (a)
n norneaa oaosro (6). (a)

HanomeHa: cBe MBMLE NpUKasaHe y
nornesuma cy BUA/b1Be; cBe ; :
CTpaHe Tena cy Ae/I0BU PaBHMU. : , (8)

(6)

cTpaHa 4/13 6poj TauHMX oarosopa




12. Ynucamu mauaH o0z080p.
Ha ocHoBy gator pasmepHUKa (Ynja yKynHa npukasaHa
v A P P (mja yry P 10 20 30 40 50m
OYXUHA N3HOCK 5 LI,M) oapeanTn pasmepy. I I T

1:1000

13. 3aokpyxcumu caoeo ucrnped mayHoz 002080p4a.
AKO NpenosioBUMO AyXKUHY cTpaHuLe (a) jeAHaKOCTPaHUYHOr Tpoyraa, KonunKo nyTta he ce
CMakMTU Hberosa NoBpLUMHaA?

1 a?y3

2 4

a) 5
6) 2
B) 4

14. 3aokpyxcumu cs1080 ucrnped ma4yHoz 002080pa.
Kako ce jow moxe nckasatu Harmb nyTta Koju nsHocm 1:8°?
a) 12,5%
6) 8%
B) 12,5°

15. Ha camum (A) npuKasaHo je Teno AobujeHo ncelarbem 13 nyHe (A)
KOLIKE 1 BepTUKaHa paBaH Tt (Mp1Ka3aHKM cy camo Ae/loBu
paBHMU).

3aokpyxcumu cao8o ucrnod noHyheHe puaype 4mju obamnK
oAroBapa Npeceky AaTor Tefla U PaBHM TL.

Mpocmop 3a ckuuuparbe (CKuye ce He 8pPeoHY;y).

cTpaHa 5/13 6poj TauHMX oarosopa




16.

17.

18.

19.

20.

21.

Ynucamu mavaH o82080p.

HaBepguTe HasMB eKcnepuMMeHTanHOr BMLWENopoaUYHOr CTaMbeHOor KOMMeKca M3BedeHor 3a
CeTcky U3noxby (EXPO) 1967. roanHe y MoHTpeany, Koju je npojektoBao Molue Cadan no
NpPUHLMNIMMA MoaynapHoCcTU n npedabpuKkauymje.

Xa6urar (Xaburar 67)

3aokpyxcumu cnoso ucriped mayHoz 002080p4a.
LLIta noapasymesa nojam bynosux onepauuja y 344 mogenosary?
a) onepauuja cnajarba ABE UK BULLE KPUBUX Y jeiHY NOBPLL
6) onepaumje cabuparba, npeceka uam ogy3Mmara reomeTpujckuMx o6mKa

w

} onepauwja 3a06/baBarba OWTPUX UBULA

—_

} npumenHa 3/ YeTKMua 3a AoAaBatbe AeTasba

3aoKkpyrcumu jedHo uau suuwe ca108a ucnped mavyHoz 002080p4a.
Ha uemy cy basnpaHu cucTemm penpeseHTalmje Koju ce ynotpebsbaBajy y apXMTEKTOHCKOM
NnpojekToBakby?

a) 30 moaen

6) knencmppa

B) CoOHap

r} abakyc

3aokpyxcumu jedHo uau sulie c/108a UCNpes Ta4HOTr OAroBopa.
Y Bpeme BnafaBMHe BU3AHTUJCKOT Lapa JycTuHMjaHa, y VI Beky, AHTemmnje ns Tpana u cngop
13 Muneta noguxy Ceety Codujy y Llapurpagy. Koja je Taga 6una tbeHa HameHa?

a) uamuja

6) mysej

B) UpPKBa

3a0Kpy*umu €080 Ucnped mayHoa 002080pd.

Mopen oCcHOBHe PYHKLMje eNeKkTpaHe, Kojy joLu
bYHKUMjY MMa objekaT KoneHxmna npukasaH Ha
doTtorpadpujn?

a) pacagHuk

6) Mmy3ej

B} peKpeaTUBHWU LieHTap

3aokpyxcumu cnoso ucriped mayHoz 002080pa.
Ha canum je npukasaHa Mmc kyha (Eames House / Case
Study House No. 8) Kojy cy 3a cebe npojeKkToBanu
apxutekTn Yapac un Pej Umc.
Y Kom nepuoay je usrpaheHa osa kyha?

a) Kpajem 19. Beka

6) cpepmHom 20. BeKa

B) noueTkom 21. BeKa

cTpaHa 6/13 6poj TauHMX oarosopa




22. 300Kpyxcumu csa1080 ucnped mayHoz2 002080pd.

Ko je ayTop Kyhe R128 npukasaHe Ha camum?
a) BepHep Cobek
6) HopmaH docTep
B} CredaHo boepwu

23. 300Kpyxcumu csa080 ucnped mayHoz2 002080pa.

Koja je HameHa (apXMTEKTOHCKM Nporpam)
npuKasaHe 3rpage WoZoCo Koja ce Hanasmny
XonaHaujun, a Kojy je npojeKkToBao
APXUTEKTOHCKM cTyano MVRDV?

a) TPXKHM LeHTap

6) cnopTckKM ueHTap

B} CTaHOBake

24. 300Kpyxcumu csa080 ucnped mayHoz2 002080pa.
Op Kor maTepujana cy Hanpas/beHU cTyboBu y PapHcBOpPT Kyhu Kojy je npojekToBao Muc BaH
aep Poe?
a) uenuk
6) apso
B) 6eToH

25. 300Kpyxumu ca080 ucnped mayHoa 002080pda.
Ko je npojektoBao Ctan kyhy (Stahl house) y loc AHhenecy Koja je rpaheHa 1959. roanHe?
a) 3axa Xaaupg,
6) Njep KoHur
B) AHTOHM Mayam

26. 3a0Kpyxcumu csa1080 ucnped mayHoza 002080pd.

Ha cavum je nprkasaHa nayctpaumja NnaBM/boHa
M3 YyBeHOr NpojeKTa 3a lMapk J/la Bunet y MNapusy,
apxuTekTe bepHapa Yymuja.
Koju je npuHUMN Y apXUTEKTOHCKOM AM3ajHY
OOMWHAHTHO KopuwheH Npuankom o61MKoBara
naBW/boHa?

a) Bapujaumja

6) cumeTpuja

B} TEHETCKM anroputam

cTpaHa 7/13 6poj TauHMX oarosopa




27.

28.

29.

30.

31.

32.

3aokpyxcumu cnoso ucrped ma4yHoz 002080pa.

Ha Kojoj og, 4aTUX C/IMKa je NpMKasaH NaBuU/bOH apXxMTeKToHCKor Tima CAHA (SANAA),

npojektoBaH 3a CepneHTUH ranepujy 2009. roanHe?
E2R "\

Ynucamu ma4yaH 082080p.
LWta y npeBoay 3Hauu HasmB Jle Kopbusjeosor nasusboHa 3 1925. roguHe , L’Esprit Nouveau“?

Hosu ayx

3aokpyxcumu cn08o ucrped mayHoz 002080pa.
KaKo ce y apXnTEKTOHCKOM AM3ajHy Ha3uBa peneTulnja moTmea nam GopmanHor enemeHTa y
oapeheHom obpacuy, y NpaBUAHUM UM HEMPaBUHUM UHTEPBAIMMa’?

a) KoHTpacT

6) puma

B} putam

3aokpyxcumu ca1080 ucnped mayHo2 002080pa.

Kom cTunckom peay ogrosapa npukasaHu
Kanuten?
a) popckom

i

Lo

6) joHcKom

B) KOPMHTCKOM

Ynucamu mavaH o82080p.

Pacnopegute HaBegeHe 3HaMeHUTe 0bBjeKTe apXUTEKTYpe Y pefocaeay Koju oarosapa HUXoBOj
reorpadCcKoj WWMpPUHK, 04 ceBepa Npema jyry (Tako aa objekat Koju je usrpaheH cesepHuje byae
HaBegdeH ncnpen objekTa Koju je nsrpaheH jy*kHuje — ynucatm camo pegHe bpojese):

(1) Buna CaBoja, (2) MaHTeoH, (3) Keoncosa nupamuaa, (4) Buna Maupea.

4,1,2,3

Ynucamu mayaH 002080p.

PacnopeauTe cnegehe nojmose M UMeHa 3HayajHe 332 aPXUTEKTYPY Y XPOHOJIOLWKOM HU3Y (TaKo
O3 MMe WK NojaM Koju ce Besyje 3a paHuju nepuog byae HaBedeH ucnpes MMmeHa Uam nojma
KOju ce Besyje 3a KaCHWju Nepuos — ynucaTn camo peaHe bpojese):

(1) Buna Casoja, (2) paLuka cTuncka rpyna, (3) Heoknacuumsam, (4) Punun Crapk.

2,3,1,4
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33. 3ao0Kpyxcumu csa080 ucnped mayHoz2 002080pa.
KaKo ce Ha3unBa npasay, Yy YMETHOCTU KOju Cce NojaBmo cpeanHom XX BeKa, a Ynju je jeaaH oa
Haj3HavajHMjux npeacTtasHuKa [eH ®nejsun (Dan Flavin)?
a) MmnpecMoHMn3am

6) nonapt
B) MMHMManu3am (MMHMMaNHa yMeTHOCT)

34. Ynucamu ma4yaH 002080p.

Ko je au3ajHnpao npuKasaHu npeamet?

Dutep Pamc (Dieter Rams)

35. 3aoKpyrumu ca1080 ucnped mayHo2 002080pda.

Apxutekta ®peHk Jloja PajT 610 je no3HaT no
NpojeKkToBakby pallyiakeHNX Npepujckmx Kyha :
HarnaWweHnX XOPM30HTasNa Koje Cy ce o, je3rpa r';. i
Y KOjeM ce Hanasmo KaMuH NOCTEMNEHO U \— ]
cNo6OAHO OTBapase Ka CrosballtbeM NPOCTOPY - —————

— Ny
M ca kUM OCTBapMBae jeANHCTBO. i ; ﬁ'ﬁf
[a nv je Ha paToj nnycTpaunju NnprMkasaHa
OCHOBa jefiHe oA, TakBUX Kyha?
a) pa
6) He

36. 300Kpyxcumu csa080 ucnped mayHoz2 002080pa.

Ko je gM3ajHnpao npukasaHy cTtoamuy ev?‘\*
,CekoHaa” (The Seconda)?
a) Mapwuo Banotenu (Mario Balotelli) I\
6) Mapwmo bota (Mario Botta) 1

B) Mapwuo benunu (Mario Bellini) lt_A\.i

37. Ynucamu ma4aH 002080p.

Ko je g13ajHnpao npuKasaHu npeamer?

®dunun Crapk (Philippe Starck)

cTpaHa 9/13 6poj TauHMX oarosopa




38.

39.

40.

41.

42,

Ynucamu mayaH 002080p.

Ko je au3ajHupao npuKasaHe norotune?

Mon Panpg (Paul Rand)

Ha canum (A) npukasaHa je pyHKLUMOHaNHa cxema
ancTpakTHOr ctTambeHor npocTopa.

3aoKkpyxcumu csa080 ucrnod noHyheHoe oujazpama Koju
oaroapa GpyHKUMOHAHOj CXeMM NPUKA3aHoj Ha canum (A).

Ha canum (A) npuKasaHa je pyHKUMOHaNHa cxema
ancTpakTHOr cTambeHor npocTopa.

3aokpyxcumu csa08o ucrnod noHyheHoe oujazpama Koju
oarosapa GpyHKLMOHANHOj CXeMM NPUKasaHoj Ha canum (A).

o(Noo|~w|[N|[=
o No o~ W|IN|=
(
o

a) 6)

3aokpyxcumu cn080 ucriped mayHoz 002080p4a.
Ko je npojektoBao Onepy y CngHejy?

a) JepH YuoH (Jgrn Utzon)

6) XeHwuHr NlapceH (Henning Larsen)

B) Crur lapwoH (Stieg Larsson)

3aoKpyx#umu ca080 ucnped mayHoz 002080pa.

(A)

~

©o

10

(A)

Kapgo v [lekymaHyc cy ABe ynpasHe yauue Ha Ynjem npeceky ce obpasyje dopym, a umnju cy

Ha3MBM HacTanu y ctapoj MpukKoj.
a) TauHo

6) HetauHO

cTpaHa 10/13

6poj TauHMX 0A4roBopa




43,

44,

45,

46.

47.

48.

Ynucamu mayaH 002080p.

KaKo ce 30Be apXxMTEKTa KOjU je NpOojeKToOBao
npwKasaHy 3rpaay?

Bantep Nponujyc

3aokpyrcumu ca080 ucnped mayHoe 002080pa.

KaKo ce 30Be NpocTop NpuKasaH Ha camum,
npojekToBaH U nsrpaheH Ha paHujoj Tpacu

npyre y kbyjopky?
a) TjeHaHumeH (Tiananmen)

6) Mnac BaHaom (Place Vendome)
B) Xaj najH (High Line)

Ynucamu mavaH o82080p.

MehyHapoaHu nokpet CIAM (Congres internationaux d'architecture moderne) je y AOKYMEHTY
ATUHCKa noBesba AedMHMCA0 YETUPU OCHOBHE rpaacke GyHKuMje (,4eTUpu Kbyda
ypbaHusma“).

Koja dyHKUMja HegocTaje nopen cTaHOBaka, pekpeauuje (pasoHoae) u caobpahaja?

paa

Ynucamu mavaH o82080p.
Mpema LlejH Llejkobc, HameHe y rpady ce Mory NoAenuTN Ha NPUMapPHe U CeKyHAapHe.
Y Kojy o4, 0BUX ABejy rpyna ce CBpCTaBa CTaHOBakbe?

npumapHe

3a0Kpyrumu jeOHo uau suule C/a108d UCNpes, TayHOr 0AroBopa.
Ypb6aHa peKkoHCTpYyKLUMja KOr eBPOMCKOT rpaja je cnposeAeHa TOKOM 19. BeKa, a o naaHy
6apoHa OcmaHa?

a) Magpua

6) JloHgoH

B} Mapus

3a0Kpy*umu €080 ucnped mayHoa 002080pd.

Ko je ayTop apxMTeKTOHa NPUKa3aHMX Ha CaMLm?
a) En/lncuukn
6) Kasumup MasbeBuu
B) Teo BaH Aycbypr

cTpaHa 11/13 6poj TauHMX oarosopa




49.

50.

51.

52.

53.

54.

Ynucamu mayaH 002080p.
KaKo ce Hasuea HOBM TWN rpahesBurHe Koju je cny»umo xpuwhaHuma 3a notpebe obaB/batba
BEPCKMX 06peaa, HacTao Mo yraeay Ha UCTOMMEHU 06jeKaT pumMcKe uuBuansaumje?

6a3nnunka

3a0Kpyrumu jeOHo uau suwie c/a08d UCNpes, TaYHOT 04roBopa.
Koju o4 HaBeaeHWX apxmUTeKaTa je CTBapao y BpemMe peHecaHce?
a) AHTOHM Mayam
6) [OoHaTto BpamaHTte
B) AHagpea Managuo

3a0Kpy*#umu cs1080 Ucnped mayHoa 002080pda.
Koju no3HaTK TeopeTnyap apxMTeKType je Hanmcao Krbury ,,MpocTop, Bpeme, apxuTekTypa —
pa3Boj HoBe Tpaauuuje”, npeu nyT objas/beHy 1941. roanHe?

a) KeHeTt ®pemnToH

6) Curdppua r'amoH

B} Yapcn LleHkc

3aoKkpyxcumu ca1080 ucnped mayHoe 002080pa.

Ha cnvum je npukasaH jegaH of cuctema
npedabprkoBaHux Kyha c noyetka 20. BeKa,
Koje je npojekToBao Jle Kopbusje.
Koju je Ha3me oBe kyhe/cucrema?

a) AdomwuHo

6) YHuBep

B) KombuHo

3aoKkpyxcumu cno8o ucrnped mayHoz 002080pa.
Y Koje mecTo ce 1925. roagmHe npecennna NO3HaTa HEMaYKa LIKOJIa apxXuTeKType n An3ajHa
Bayxayc, y 06jeKaT Koju je HaMeHCKM NPOojeKToBaH 3a 0AprKaBake HOBOI MoAe/1a HacTase?
a) MuHxeH
6) BbepauH

B) [Oecay

Ynucamu ma4yaH 082080p.

Ko je ayTop cneaehux cTUXoBa U U3 Koje cy necme y3eTu?
,Fae ja ctragox — ™1 hew nohu!

LLTo He morox — T1 hew mohu!

Kyg ja Hucam — v hew gohwu!

LLUTo ja nouex — 1 npogyxu!

Jow cmo ayxKHM — T oayKm!”

JoBaH JoBaHoBuh 3maj, CBeTAn rpob6osum

cTpaHa 12/13 6poj TauHMX oarosopa




55.

56.

57.

58.

59.

60.

3a0KpyHumu cs1080 Ucnped mayHoz 002080pda.

Y KOM MaHacTupy ce Hanasu ¢pecka benn aHheo?
a) ConohaHu
6) Bucoku [jeyaHu
B) Mwunewesa

Ynucamu mavaH 082080p.

Koja je jow Krura (aytop u Hacnos) 13 1847. roanHe 3Ha4maa Tpujyme Cprnckor HapoaHor
jesunkKa, 3ajegHo c npeBogom Hosor 3aBjeTa Byka Kapaiunha, PaTom 3a cpncku jesnk 1 npaBonuc
bype AaHnuunha n Necmama bpaHka Paguuesnha?

n. N. Bberow, Flopcku BujeHay,

Ynucamu mayaH 082080p.
Ko je nucal, aneropujcko-caTMpUYHUX npunoBegaka Jaxra, Boha u Ctpaagmja?

Papoje lomaHoBUh

3aoKkpyxcumu cio8o ucriped mayHoz 002080pa.
Ha KoM MHCTpYMeHTY je 61o BUPTYO3 UTanMjaHCKU my3ndap Hukono MaraHnHu?
a) Knasup

6) opryme
B) BMOAMHA

Ynucamu ma4yaH 082080p.
Y KoM BeKy je xuseo M. N. YajkoBcKun?

19. Bek

Ynucamu mavaH o8z2080p.
KaKo ce Ha3uBa NprKasaHa C/MKa U KO je HeH
ayTop?

Mujaxa naha, Casa LUymaHosuh
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KANDIDAT:

ime (ime jednog roditelja) prezime

KONKURSNI
BROJ:

PRIJEMNI ISPIT: TEST OPSTE KULTURE | INFORMISANOSTI
28. jun 2021, od 9.00 do 13.00 éasova

DEPARTMAN ZA ARHITEKTURU | URBANIZAM
ODSEK ZA UMETNOST | DIZAJN

Tacan odgovor na svako pitanje donosi 0,5 boda. Test ukupno nosi 30 bodova. Odgovore
zaokruzivati samo i jedino plavom hemijskom olovkom. Nije dozvoljeno precrtavanje tatnog
odgovora i ponovno zaokruZivanje. Pitanja kod kojih bude na bilo koji nac¢in oznaéeno vise
odgovora bodovace se sa 0 bodova. Svaki razgovor, dogovor, doSaptavanje ili stavljanje

odgovora na uvid drugima, povlaci trenutno isklju¢enje sa prijemnog ispita.

1. Stub izgraden u obliku ljudske figure naziva se:
a) karijatida
b) semiramida

c) kora

2. Na Medunarodnom filmskom festivalu u Berlinu svake godine se dodeljuje glavha
nagrada, pod nazivom:
a) Zlatni medved
b) Zlatni lav

c) Zlatna palma

3. Dramu ,Majka Hrabrost i njena deca“ 1941. godine napisao je:
a) Semjuel Beket
b) A.P. Cehov
c) Bertolt Breht



~

Spot za pesmu ,,Apeshit® Bijonse i Dzej Zi snimili su u muzeju:
a) Moma
b) Gugenhajm

c) Luvr

Jedini srpski ko$arkas proglasen najkorisnijim igratem (MVP) NBA lige je:
a) Vlade Divac
b) Vasilije Mici¢
c) Nikola Joki¢

Drama ,Romeo i Julija“ autora Vilijama Sekspira odigrava se u:
a) Veroni
b) Milanu

c) Veneciji

Kulturna prestonica Evrope u 2022. godini bice:
a) Rijeka
b) Beograd
c) Novi Sad

Pesma Evrovizije 2021. godine odrZzana je u:
a) Holandiji
b) Italiji
c) Francuskoj

Roman ,Muzej nevinosti“ napisao je:
a) Orhan Pamuk
b) Ahmed Hamdi Tanpinar
c) Hidajet Turkoglu



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Pesma ,Santa Marija dela Salute” Laze Kostica pripada knjizevnom pravcu:
a) realizam
b) nadrealizam

Cc) romantizam

Muzej moderne umetnosti (MoMA) nalazi se u:
a) Londonu
b) Njujorku
c) Dubaiju

Pablo Pikaso i Zorz Brak su rodonadelnici likovne tehnike:
a) kolaz
b) vitraz

c) asamblaz

Arhitekta Ranko Radovi¢ autor je:
a) Spomen kuce Bitke na Sutjesci
b) Spomen kuce Bitke na Neretvi

c) Spomen kuce Bitke na Kolubari

Svaijcarski arhitekta Le Korbizije autor je knjige:
a) Ka modernoj arhitekturi
b) Ka dobroj arhitekturi
c) Ka pravoj arhitekturi

Kompozitor prve opere u Srbiji, ,Na uranku®, bio je:
a) Stevan Stojanovi¢ Mokranjac
b) Stanislav Binicki

c) Kornelije Stankovi¢



16. Legendarni pevac i frontmen grupe Kvin (Queen) zvao se:
a) Dzim Morison
b) Fredi Merkjuri

c) Van Morison

17. Jozef Nad je poznati:
a) plesac i koreograf
b) scenograf i kostimograf

c) menadzer i producent

18. Sediste Saveta Evrope smesteno je u:
a) Strazburu
b) Davosu
c) Briselu

19. Osniva¢ ameri¢ke multinacionalne kompanije ,Amazon®, poznate u oblasti
elektronske trgovine, je:
a) Stiv DZobs
b) Dzef Bezos

c) Kevin Sistrom

20. Bu¢ Kesidi je muzi¢ka grupa iz:
a) Panceva
b) Beograda
c) Cacka

21. Arhitekta Cuvene jednoporodicne vile Mairea je:
a) Le Korbizje
b) Bernar Cumi
c) Alvar Alto



22. 2021. godina izrazena rimskim brojevima je:
a) MMIXX
b) MMXXI
c) XXXXI

23. Pitagorina teorema (ako su a i b stranice trougla, a c hipotenuza) glasi:
a) b2+c2=a2
b) a2+b2=c2
c) az2+c2=b2

24. ,Glava bika“, kreirana od upravljaca/kormana i sedla bicikla, delo je:
a) Marsela DiSana
b) Pabla Pikasa
c) Salvadora Dalija

25. Autor knjige ,Sta je scenografija“ je:
a) Miodrag Tabacki
b) Pamela Hauard

c) Meta HocCevar

26. Autor pesme ,Predosecanje” je:
a) Vasko Popa
b) Desanka Maksimovié¢

c) Isidora Sekuli¢

27. Citat ,Ima u nekim ljudima bezrazloznih mrznja i zavisti koje su vece i jace od
svega Sto drugi ljudi mogu da stvore i izmisle." napisao je lvo Andri¢ u knijizi:
a) TravniCka hronika
b) Prokleta avlija

c) Na Drini éuprija



28. Ostrvo Hvar u Jadranskom moru nalazi se u:
a) Hrvatskoj
b) Sloveniji

c) Crnoj Gori

29. Olimpijske igre 2021. godine bi¢e odrzane u:
a) Sidneju
b) Tokiju
c) Pekingu

30. Reditelj, koji je osnovao i vodi pozoriSte Deze Kostolanji (Kosztolanyi Dezsé) u
Subotici, je:
a) Bojan Stupica
b) Tomi JaneZic¢

c) Andras Urban

31. Studentsko pozoriste na Akademiji umetnosti u Novom Sadu nosi naziv:
a) Novosadsko pozoriste
b) Promena

c) Teatron

32. Autor romana ,Rat i mir® je:
a) Lav Nikolajevi¢ Tolstoj
b) Fjodor Dostojevski

c) Bojan Stupica

33. Italijanski reditelj, autor filmova ,Ulica“, ,Amarkord®, ,Osam i po“ itd, je:
a) Federiko Felini
b) Roberto Benini

c) Marcéelo Mastrojani



34. Parola ovogodiSnjeg Egzit (Exit) festivala u Novom Sadu je:
a) Slavimo zivot
b) Bolji zivot

c) Muzicki zivot

35. Poznata svetska manifestacija Bijenale arhitekture odrzava se svake druge
godine u:
a) Berlinu
b) Veneciji
c) Nijujorku

36. OISTAT je medunarodno udruzenje:
a) pozorisnih scenografa, tehni€ara i arhitekata
b) pozoridnih reditelja i scenografa

c) pozoriSnih scenografa

37. Muzej ,21. oktobar se nalazi u:
a) Beogradu
b) Novom Sadu

c) Kragujevcu

38. Poznata ameri¢ka produkcijska kuca i internet platforma za prikazivanje filmova,
dokumentaraca, TV emisija itd, je:
a) Netflix
b) Starlink
c) Neuralink

39. Autor spomenika na TjentiStu u Bosni i Hercegovini je vajar:
a) Jovan Soldatovi¢
b) Miodrag Zivkovié
c) Vaojin Baki¢



40. Dobitnik NIN-ove nagrade, za roman ,Kontraendorfin®, u 2020. godini je:
a) Svetislav Basara
b) Sasa lli¢

c) Vladimir TabaSevi¢

41. Manifestacija Bijenale scenskog dizajna od 1996 do 2006. godine odrZzavana je
u:
a) Muzeju Vojvodine u Novom Sadu
b) Muzeju primenjene umetnosti u Beogradu

C) Muzeju Savremene umetnosti u Beogradu

42. Projektant ,Drzavne galerije” u Stutgartu je:
a) Arata Isozaki
b) Sigeru Ban

c) Dzejms Stirling

43. Tema ovogodiSnjeg 66. Festivala Sterijinog pozorja je:
a) Zlu vremenu, uprkos
b) Kako ¢emo ziveti zajedno?

c) Stvarnost - ¢udnija od maste

44. Nedeljive, boje prvog reda ili primarne boje su:
a) crvena, plavai zuta
b) crvena, plava i zelena

C) crna, belai siva

45. Roman o ljudskoj egzistenciji pod nazivom ,Stranac” napisao je:
a) Fjodor Dostojevski
b) Alber Kami

c) Milo$ Crnjanski



46. Dramu ,Balkanski Spijun” napisao je:
a) Ugliesa Sajtinac
b) Slobodan Sijan

c) Dusan Kovacevi¢

47. Ukoliko neki model prikazujemo u stvarnoj veli€ini, njegova razmera je:
a) 0.0
b) 1.0
c) 11

48. Pod pojmom ,kroki“ podrazumevamo:
a) deo pozornice
b) brzi nedovrsen crtez

c) detaljan crtez

49. Turneja pevacice Bjork vizuelno inspirisana islandskim letnjim pejzazima i
prirodom naziva se:
a) Vespertine
b) Volta
c) Utopia

50. Konstrukcija za postavku opreme koja omogucava vidljivost i ¢ujnost dogadaja u
delovima udaljenim od bine naziva se:
a) dilej kula
b) monitor

c) tras konstrukcija

51. Mjuzikl je:
a) muziéka komedija saigranjem i pevanjem
b) muziCka tragedija sa igranjem i pevanjem

c) muzicka komedija samo sa igranjem



52. Festival FIST, koji se odrzava u Beogradu od 2005. godine u organizaciji
studenata Fakulteta dramskih umetnosti, naziva se:
a) Festival istorijskog teatra
b) Festival internacionalnog studentskog teatra

c) Festival filma i savremenog teatra

53. Grcki koreograf, autor plesne predstave ,Veliki krotitelj“, zove se:
a) Dimitris Papajonau
b) Akram Kan
c) Matija Ferlin

54. Projektant parka ,La Vilet* u Parizu je:
a) Rem Kolhas
b) Bernar Cumi
c) Renco Pijano

55. Scensko svetlo koje osvetljava glumca iz bo¢ne pozicije daje:
a) senku ispred glumca
b) senku ispod glumca

c) senku bo¢éno od glumca

56. Proba tokom koje se predstava po prvi put igra sa gotovom scenografijom,
kostimima i dizajnom svetla, zove se:
a) konfrontacija
b) generalna proba

c) tehnicka proba

57. ,Prada Epicentar” u Njujorku projektovao je arhitektonski biro:
a) Rema Kolhasa
b) Pitera Ajzenmana
c) Frenka Gerija



58. Posebno obuceno struéno lice koje, ne ometajuci predstavu, skriveno iza kulise
ili sa strane scene, tiho govori i doSaptava tekst izvodacima u toku predstave
naziva se:

a) inspicijent
b) govornik
c) sufler

59. Proces u kome se novi kostim dovodi u stanje istroSenosti (izno$enosti) naziva
se:
a) ukrojavanje
b) fircanje

C) patinaza

60. lzraz ,negativha forma“ u skulpturi i vizuelnim umetnostima znaci:
a) forma koja svojim oblikom ne zadovoljava estetske kriterijume
b) forma koja u posmatracu izaziva negativna osecéanja

c) Supljina, udubljenje ili otvor u formi



Fakultet tehnickih nauka, Novi Sad 29. jun 2021.

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE

za upis na osnovne strukovne studije na studijskim programima
Elektrotehnicko i ra¢unarsko inZenjerstvo:

e Elektrotehnika,

e Softverske i informacione tehnologije.

1. U skupu realnih brojeva resiti nejednacinu
|z + 3|
22 +4x 43~

2. Data je kvadratna jednacina 2z% — kx — (k + 3) = 0.
(a) Nadi resenje date kvadratne jednaéine za k = —5.

(b) Odrediti vrednost realnog parametra k tako da 0 bude jedno resenje date kvadratne jednacine.

(c¢) Odrediti vrednost realnog parametra k tako da reSenja x; i z5 date kvadratne jednacine zadovoljavaju
uslov 23 + 23 = 2.

3. U skupu realnih brojeva resiti jednacinu

log 5 (z —2) +logs (z —2) +logy (x +3) =1+ log, 7.

4. Data je funkcija f (z) = 7% —5- 7% — 14.
(a) Naci nule funkcije f ().
(b) U skupu realnih brojeva resiti nejednac¢inu f (z) < 0.
5. U skupu realnih brojeva resiti jednacinu
(2sinz — cosz)® — 3sin?x + 2cosz = 1.
6. Dat je jednakokraki trougao AABC' ¢&ija je osnovica AB duzine 24, a kraci AC' i BC su duzine 13.

Prava p, koja je paralelna sa osnovicom, sec¢e visinu CN u tacki M tako da je MN = 3. Ako su P i
Q, tacke preseka prave p i kraka AC'i BC', redom, izracunati povrsinu trougla AC PQ).

7. Poluprec¢nik osnove i visina valjka su u razmeri 2 : 3, a razlika visine i poluprecnika osnove je 3.
Izracunati povrsinu i zapreminu valjka.

8. Date su kruznice Ky : (z — 1)2 +y2=2iKy: (z+ 1)2 +y? =2

(a) Nadi presecne tacke datih kruznica, ako postoje.
(b) Na¢i jednacine tangenti na date kruznice u tacki preseka sa pozitivnom y koordinatom.

(c) Naci ugao pod kojim se seku dobijene tangente.

9\ 12
9. U razvoju binoma (x — — izracunati koeficijent uz z°.
NG
10. Neka je kompleksan broj z resenje jednacine
(z—1)(2+14)=—-3+1i.

Odrediti Re (2), Im (2), Z i |z|.



RESENJA ZADATAKA

1. Kako je 22 + 4z + 3 = (z + 1) (z + 3), data jednacina je definisana za z + 1 # 01z + 3 # 0, tj. za
xeR\{-3,—1}.
x+3 , x>-3
—r—3 , r< -3’
—r—3 —1 —r —2 T+ 2
<1< < <0 <=
(x+1)(x+3) r+1 r+1 r+1

Po definiciji apsolutne vrednosti je |z + 3| = { razlikuju se dva slucaja.

Za < —3 dobija se > 0, §to je

na osnovu tablice

(_OO’_Q) <_27_1) (_LOO)
T+ 2 — + +
z+1 — — +
T+ 2
+ — +
x+1

uz postovanje uslova, tatno za x € (—oo, —3).
x4+ 3 1 —x

Zaxr > —3i —1 dobij <1< —1<0«~= <0< > 0,
ax iz # 01Jase($+1)(x+3)_ o < TS T2
Sto je na osnovu tablice
(_OO’_l) <_170) (07 OO)
x — — +
r+1 — + +
T
+ - +
r+1
uz poStovanje uslova, tatno za z € (—3,—1) U [0, 00).
Kona¢no resenje nejednacine je unija dobijenih reSenja, tj. x € (—oo, —3) U (—3,—1) U [0, 00) .
2. (a) Za k = —5 data kvadratna jednacina ima oblik 222 + 5z + 2 = 0, i njena reSenja su x = —2 i
1

(b) Za z =0 dobijasedaje2-0*—k-0— (k+3) =0, paje k = —3.

(¢) Kako je (21 + x2)° = 22 4+ 22125 + 22, to je 22 + 23 = (21 + 22)° — 22125, pa je iz uslova zadatka

—(k+3
(x1 + m2)2—2:131m2 = 2. Sa druge strane, koriste¢i Vijetova pravila z;+xz9 = 5 1x129 = %,
2 —(k+3)
dobija se da je da je Z—ZT =2, tj. k? + 4k + 4 = 0, $to je tatno za k = —2.

3. Data jednacina je definisana za x —2 > 01iz+3 > 0, tj. za x € (2,00).
log /3 (x —2) +logs (z —2) +log, (x +3) =1+ log, 7
> log,1 (v —2) +1ogy1 (z —2) +1ogy (z+3) =1+1og, 7
<= 2log, (x — 2) —logy (z — 2) + logy (x +3) = 1+ log, 7
@logQ%(x—i—S) = log, 2 + log, 7 <= log, (x — 2) (z + 3) = log, 14
= @-2)(z+3)=d<—=*+2-20=0<=2x=-5 V=4

Na osnovu uslova sledi da je jedino resenje date jednacine x = 4.



4. Data funkcija definisana je za svaki realan broj.

(a)

f@)=0=T"-5.7"-14=0+= (t=T7" AN t* =5t — 14 =0)
= E=T"N{Et=TV t=-2)).

Kako je t = 7% > 0, za svako x € R, reSenje t = —2 se odbacuje, a iz reSenja t = 7, se dobija da je
nula funkcije x = 1.

(b)

f(@)<0<=T*—-5.T"—-14<0<= (t=T" ANt? -5t —14<0)
= (t=T"Nte[-2,7]).

Kako je t = 7" > 0 za svako x € R, treba odrediti x za koje vazi da je 0 < 7* < 7, §to je zadovoljeno
za r < 1, tj. reSenje nejednacine je x € (—oo, 1].

5. Data jednacina definisana je za svaki realan broj.
(2sinz — COSZE)2 —3sin®x +2cosw = 1 <= 4sin’r — 4sinxcosx + cos’z — 3sin®x + 2cosx = 1

<= sin’x —4sinzcosr + 1 —sin®xr + 2cosx = 1 <= 2cosz (1 — 2sinx) =0
1
<= (cosz =0V 1—2sinzr =0) < <cosx:() Y sinx:§>.
Izcosa::Osledidajex:Zqumr, ke Z.
2
1 )
Izsinxzisledidajex:%—I—QkW, kEZilil'Zg—f—Qkﬂ', ke Z.

5)
Dakle, skup resenja date jednacine je {g +km|ke Z} U {% +2km | k € Z} U {% +2km | k € Z}.

6.
AB\?
Kako je CN? = BC? — (T) , to je
C ON? =169 — 144 , pa je CN = 5.
Sada je CM =CN — NM =5—-3=2.
D p ) Iz sli¢nosti trouglova ACMQ i ACNB sledi da
, MQ_CM
M Je NB_C'N’paJe
1 cCM 2 24
MQ==-AB-—— =12 - = —.
@ 2 CN 5 b
A N B Povrsina trougla AC'PQ je

1 1 24 48
P=-PQ-CM==2MQ-CM=".2=—.
,F@-C p 2MQ-C 5 5

7. Neka je r poluprecnik, a H visina valjka. Kako jer : H =2:31 H —r = 3, dobija se da je r = 6
i H = 9. Povr§ina valjka se dobija iz formule P = 2B + M, gde je povrsina baze B = r?r = 36,
a povrsina omotaca M = 2rmH = 1087, pa je P = 1807. Zapremina valjka se dobija iz formule
V=B -H,pajeV =36mr-9=324r.



8. (a) Presetne tacke datih kruznica dobijaju se kao redenja sistema jednacina K : (z — 1) 4 32 = 2
i Ky @ (#+1)° 4+ y? = 2. Oduzimanjem jednacina dobija se (z +1)> — (z —1)> = 0, §to je
ekvivalentno sa 4x = 0, pa je x+ = 0. Vrac¢anjem vrednosti x = 0 u bilo koju od polaznih
jednac¢ina dobija se da je y> = 1, tj. y = 1 i y = —1. Dakle, presecne tacke datih kruZnica su
T1(0,1) i T5 (0, —1).

(b) Jednacine tangenti na kruznice traze se u tacki 77 (0, 1).

Prvi nacin: Jednacina tangente ¢t na kruznicu K ((p, q),r), u tacki T (xo,y0) koja pripada
kruznici je (z — p) (zo — p)+(y — q) (yo — q) = r*. Jednatina tangente ¢; na kruznicu K ((1,0), v2)
u tacki 7(0,1) je (x —1)(0—1)+ (y—0) (1 —0) = 2, tj. t; : —x + y = 1. Jednacina tangente

to na kruznicu K ((—1,0),v2) u tacki 7(0,1) je (x+1)(0+1) + (y—0) (1 —0) = 2, tj.
to:x+y=1.

Drugi nac¢in: Da bi prava y = kz + n bila tangenta kruznice (x — a)2 + (y — 6)2 = r2 mora biti
zadovoljen uslov 72 (1 + k?) = (ka — b+ n)>. Prava y = kx +n prolazi kroz tacku T3 (0,1) ako je
n = 1. Zakruznicu K ((1,0),v/2), dobijase 2 (1 + k) = (k+ 1) <= k> -2k+1 =0 <=k =1
in = 1, pa je jedna¢ina tangente t; : y = x + 1. Za kruznicu Ky ((—1,0),\/5), dobija se
2(1+k?) = (—k+1)? <= kK +2k+1=0<=k = —11in = 1, pa je jednacina tangente
tory=—x+1.

Treci nacin: Tangenta t; : y = kix +nq na kruznicu Ky ((1, 0), \/5) u tacki 77 (0, 1) ortogonalna
je na pravu koja sadrzi T) i centar kruznice, tj. na pravu y = —x + 1, pa je k; = 1. Tacka
T, pripada tangenti ¢1, pa je ny = 1. Dakle, jedna¢ina tangente je ¢; : y = = + 1. Tangenta
ty 1 y = kox + mo na kruznicu Ky ((—1, 0), \/§) u tacki 77 (0,1) ortogonalna je na pravu koja
sadrzi T i centar kruznice, tj. na pravu y = x 4 1, pa je k; = —1. Tacka T} pripada tangenti ¢,
pa je ny = 1. Dakle, jednacina tangente je to : y = —x + 1 .

(¢) Kako su jednacine dobijenih tangenti t; : y =z + 11ty : y = —z + 1, moZe se zakljuciti da je
1
ky = I pa se ove tangente seku pod pravim uglom.
2
9. Kako je
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koeficijent koji stoji uz 2% dobija se za %k —6=29,tj. k= 10.

. (12, 12t L, B
Trazeni koeficijent 36(10)2 _10!.2!2 =6-11-4=264.



10. Kako je

(z—i)(24i)=-3+i<c>22+2i—2+1=—-3+i

—44+3 2—1
= 2+4i)z=—44+3i<= 2z = +.Z- -
241 2—1
—8 441 +6i+3
=z =
5
=5+ 10z ,
@z:T@z:—lJer,

tojeRe(z) = —1,Im(2) =2, 2= —1—2ii|z| = /(=1)" +22 = /5.



